

湖農薪傳 校友返校座談

傳承，是以面對面、以心會心的接觸 輔導教師 石芳萌
105學年度的號角初鳴之際，優秀校友回到湖農來，以自身的升學經驗，與學弟妹們分享自己的生涯選擇與心路歷程。

• 室設科校友：林筑育、范詠茹、顧彥軒

三位校友三種不同的學習典範：一位技藝優秀、一位學習孜孜矻矻、一位勇於秀出自我特色。透過不同的管道，同樣的往自己的理想前行。他們的分享給予學弟妹不同的衝擊，也開除了自我思考的楔子，反思自己適合的生涯管道。經驗分享時，臺上傾盡錦囊的精美分享與臺下認真專注的閃亮眼神，體現出室設科積極而充滿能量的精神。

• 電機科校友：陳昌福、林敬語、邱浩軒

上台雖然靦腆但仍鼓起勇氣將想法與經驗傳達給學弟妹。張文鑫老師生動地、穿針引線的引導，讓校友們的分享越發具體與聚焦。是座談會中除了主講者外的重量靈魂人物。其中一位返校的校友會後與我們說他從小害怕上台，接到邀約後天天都在掙扎中度過，直到前一晚仍想逃避而徹夜未眠；最終，他送給自己也送給了湖農一份彌足珍貴的畢業禮物！

• 食品科校友：張俊澤、彭清瑛、連順璇、詹妙媛、彭兆崙

五位校友以五則生涯故事及五種人格特質，分享不同的升學管道。無論是理想立志向理首肯落定技藝專長、還是按部就班穩紮穩打的準備學科、亦或努力嘗試各種管道越挫越勇、甚至是保持樂觀隨緣前行的經歷，學弟妹們都能尋得啟發的楷模。當日有多位校友全程坐在臺下聽講，默默的支持著臺上分享的夥伴，我們看到了屬於食品科的多元與團結。

• 機械科校友：林俊傑、劉育運

從機械科返校的二位校友身上，我們明顯的感受到了成長與光芒！猶記去年甫畢業的他們尚流露著些許害羞拘謹的分享模樣；今年再見時，二位校友已落落大方、侃侃而談。他們和學弟妹們談夢想、談動力、談初衷，談遭遇的困難與挫折，如何堅持理想而獲得目前的成果。二位校友由內而外的引導著機械科同學們，啟動心中為自己出征的樞紐。

• 園藝科校友：邱楷恩、魏敏、羅萱

學姊們將自己的筆記秘笈一一掃描呈現，清晰而具體的引導著學弟妹理解各科的準備訣竅。並以自己過去模擬考成績與最後統測成績的對照，分享如何計劃與執行統測前一百天的學習進度，激發學弟妹們行動的動力。且剖析如何調適壓力及安排生活作息，讓自己維持穩定的學習節奏。她們也分享豐富多元的大學學習與生活，啟發對大學的憧憬與期盼。

場場校友返校分享座談會的累積，我們實際感受到了這份薪火相傳的心意與情感，也期待這火苗能化為參與座談會的350位湖農同學們前行時，陪伴在心中的那份溫暖力量。令人感動的，園藝科與機械科邀請到的是連續二年都回到湖農來作分享校友，他們將對湖農的熱愛化為實際行動，來引領學弟妹們的生涯旅程。

多元化的教學活動



105學年度第一學期園文科通識教學活動，園文科委青雲老師帶領同學吟唱吟合吉寧調，藉由各科學習的經驗，一般主與同學的互動對話但獲得了國學知識，同時也增加了音樂素養。(教學組長 黃瓊慧)



公民科張哲維老師辦理「與樹長有約」之年訪活動，湖農姊妹湖農長年服務各系一級生親自執行，藉由各科學習的經驗，一般主與同學的互動對話但獲得了國學知識，同時也增加了音樂素養。(教學組長 黃瓊慧)

榮譽榜 (105年國立科大榜單)

1機械科	郭廷其	國立台灣科技大學不分系菁英班	(技優保送)
2機械科	鄧御銘	國立台灣科技大學不分系菁英班	(技優保送)
3電機科	王遠炫	國立台北科技大學電機工程系	(繁星計畫)
4室設科	林筑育	國立台北科技大學不分系菁英班	(技優保送)
5室設科	余雅凡	國立台北科技大學不分系菁英班	(技優保送)
6微電科	葉庭佑	國立屏東科技大學資訊管理系	(技優甄審)
7食品科	張俊澤	國立屏東科技大學食品科學系	(技優保送)
8機械科	黃崇維	國立屏東科技大學生物機電工程系	(技優甄審)
9機械科	徐睿容	國立高雄應用科技大學模具工程系	(技優甄審)
10機械科	吳宗洋	國立高雄應用科技大學模具工程系精緻模具組	(技優甄審)
11食品科	謝雅君	國立宜蘭大學食品科學系	(登記分發)
12食品科	詹俊彥	國立宜蘭大學食品科學系	(登記分發)
13園藝科	張哲嘉	國立宜蘭大學園藝學系	(技優甄審)
14機械科	賴瑞峰	國立虎尾科技大學機械設計工程系	(技優甄審)
15機械科	張慶輝	國立虎尾科技大學機械與電腦輔助工程系	(技優甄審)
16電機科	徐欣鴻	國立虎尾科技大學飛機工程航空電子組	(技優甄審)
17電機科	鄧翰晉	國立虎尾科技大學電機工程系	(技優甄審)
18食品科	彭兆崙	國立虎尾科技大學生物科系	(推薦甄試)
19食品科	徐裕隆	國立虎尾科技大學生物科系	(推薦甄試)
20室設科	范詠茹	國立臺中科技大學室內設計系	(技優甄審)
21電機科	范嘉群	國立勤益科技大學資訊工程系	(登記分發)
22園藝科	李嘉輝	國立勤益科技大學景觀系	(技優甄審)
23機械科	謝裕鴻	國立高雄師範科技大學機械工程系	(技優甄審)
24機械科	李昇育	國立聯合大學機械工程學系	(技優甄審)
25機械科	陳威宏	國立聯合大學機械工程學系	(技優甄審)
26機械科	張嘉宏	國立聯合大學機械工程學系	(技優甄審)
27機械科	彭俊傑	國立聯合大學機械工程學系	(技優甄審)
28機械科	葉亦泰	國立聯合大學機械工程學系	(技優甄審)
29機械科	李文明	國立聯合大學機械工程學系	(技優甄審)
30機械科	汪辰	國立聯合大學機械工程學系	(技優甄審)
31機械科	江澤銘	國立聯合大學機械工程學系	(技優甄審)
32食品科	彭清瑛	國立澎湖科技大學食品科系	(推薦甄試)
33食品科	彭清瑛	國立澎湖科技大學餐飲管理系	(登記分發)
34園藝科	江宜容	國立臺東專科學校園藝暨景觀科	(技優甄審)
35園藝科	鍾錦鴻	國立臺東專科學校園藝暨景觀科	(登記分發)



「園藝科」校友返校座談



「室設科」校友返校座談



「食品科」校友返校座談



「電機科」校友返校座談

105學年度全國學生美術比賽苗栗縣初賽成績

項目	姓名	指導老師	名次	題目
版畫類	葉承典	鍾玉馨	第二名	生程源本一初
平面設計類	謝志宏	謝育弘	第二名	鷹為如此
平面設計類	楊仲如	鍾玉馨	第三名	輪迴
平面設計類	張金燕	鍾玉馨	佳作	東學
西畫類	劉易鑫	鍾玉馨	第三名	美好時光—十七歲
漫畫類	楊千蕓	鍾玉馨	佳作	靜默之椅
書法類	傅珮容	陳建德	佳作	唐宋詩選



湖光竹影

發行人：沈和成校長
網址：http://www.thvs.mlc.edu.tw/
校址：苗栗縣大湖鄉大家村竹高屋68號
電話：037-992216 傳真：037-993821
主編：石芳萌
編輯：李香雲、陳建德、林哲弘、溫俊卿、馮敬琦、劉哲甫、李寬群
林啟勳、邱德基、林明靜、郭慧娟、陳得康、范詠茹、陳鼎仁
題字：鍾玉馨

策驚礪鈍 九轉丹成

校長 沈和成

胡適先生曾言：「昨日種種，皆成今我，切莫思量，更莫哀。從今往後，要怎麼收穫，先怎麼栽。」人，初生如一頁白紙，而生命的意義，就端看自己如何賦予。

台灣首位在奧運二次奪金的選手許淑淨，為家中寵愛的獨生女，於父母擔心其體型恐因練舉重而成男性化的反對下，她以高中學科第一名之姿畢業，不但顛覆運動員多學藝不佳的刻板印象，且堅決地爭取舉重為她的興趣，並認真投入非常人所能忍受的紮實訓練。七年間拿下世青錦標賽金牌、世界大學生錦標賽金牌、世錦賽銅牌、亞錦賽金牌、倫敦奧運金牌(遞補金牌)及仁川亞運金牌等各大世界級舉重競賽，最終於2016年里約奧運，一舉奪下金牌，其成功因累積眾多寶貴經驗不斷修正精進苦得，成就絕非一蹴可及。

室設科校友魏子玲同學，長年接受油漆裝潢訓練，於2016年參加第46屆全國技能競賽暨第44屆國際技能競賽國手選拔賽，自分區賽過關斬將，終奪得全國賽金牌，成為稱霸全國技能競賽油漆裝潢職种的唯一女選手，並入選第二階段國手選拔拔賽。她自高一即開始參加校內油漆裝潢選手培訓，並於高二、高三時榮獲分區賽金牌，卻在全國決賽因小失誤而屢與獎牌擦身而過。但她仍堅持理想持續苦練技藝，於第三度挑戰時終一償宿願，打破眾多高手，獲全國賽金牌殊榮。證明只要努力不懈，勇於接受挑戰，終可克服先天體力不如男生的弱點，發揮細膩的藝術天份而圓夢。

某雜誌曾對全國60歲以上的人口進行對人生最後悔未達成之事的問卷調查，結果是「75%的人後悔年輕時努力不足，導致一事

無成」，位居第一。上文所舉二有所成的例子也歷歷印證中國歷代名言：唐朝詩人賈島「十年磨一劍」，宋朝名將岳飛「策驚礪鈍」與道家的「九轉丹成」等寓意所言鑒真確。秉持意志力、耐力與毅力及對工作之熱情，專心一致的無悔向前，終將成就非凡之事。耀人成果的呈現，除自己的不懈努力，不輕易放棄或中斷學習，遇到挫折須尋求協助時，更要有教練、老師的解惑與指點迷津，及周遭親友的鼓勵與陪伴，才能更有勇氣直前，終有所大成。

然而，正值青春年華的學子們，又該如何讓自己的未來，不因蹉跎光陰而徒入後悔的行列？最易達成的作為即在：把握當下，奮力向前，快樂學習，才有美好未來。而如何開始呢？則可由下列切身方面著手力行：(1)規律的生活：鍛鍊健康的體魄，備足體力，才有真正堅持學習的基石。(2)良善的人際：善納貴人的支持鼓勵，待人尊重與理性應對、溝通，可推助順利成事。(3)感恩與知足：學會感恩、適時寬恕，並不忘時常道謝的力量。(4)堅定目標且有紮實的基礎學習，積極努力向前，適時修正不斷精進，相信終有所成之日。

明代錢謙益「明日歌」有言：「明日復明日，明日何其多；我生待明日，萬事成蹉跎。」，後又有文嘉之「今日歌」道：「今日復今日，今日何其少！今日又不為，此事何時了。」，同朝代二詩人早有所悟，先後兩相呼應寄語大智慧於詩作中流傳後世，殷殷提醒世人時光稍縱即逝，需在把握當下莫負人生，即時努力奮起，願與莘莘學子相互勉勵。

本校參加「105學年度農工業類科技藝競賽」 湖農之光 工科雙金、農科第一！共獲得 8金手 3優勝！

秘書 邱德基

本月初於校內行政大樓三樓會議室召開記者會，會中除展示獎狀、獎盃、得獎作品外，校長沈和成及室內設計科應用設計職種金牌選手陳韋如，同時接受大苗栗新聞採訪。校長在訪問中非常讚許同學們優異的表現，也感謝辛苦指導的老師們。金牌選手陳韋如在會中娓娓道出訓練的辛苦過程，如何克服各種壓力，並感謝林哲弘主任的認真教導，時常犧牲自己的睡眠時間蒐集資料，出模擬試題，沒有哲弘主任的提拔與訓練，就不會有現在她所擁有的一切。也謝謝林明鏞科主任及徐維鴻老師時常給予一些建議與作業方法，讓她學得更多更廣。最後也不忘感謝班導師陳建德的指導與鼓勵。



室內設計職種	模具職種	園藝職種
金手獎第九名 葉佳和(室三二) 指導老師：林明鏞老師 班導師：陳建德老師	優勝第九名 黃裕恒(機三義) 指導老師：莫建勳老師 班導師：魏珮慈班老師	金手獎第二名 陳仕軒(園三二) 金手獎 彭皓財(園三二) 團體成績全國第1名 指導老師：林慈玉、陳得康。
應用設計職種 金手獎第一 陳韋如(室三二) 指導老師：林哲弘老師 班導師：陳建德老師	優勝第十八名 林家名(機三仁) 指導老師：賴仕慧老師 班導師：傅宜璇老師	食品加工職種 金手獎第四名 黃淳喧(食三義) 指導老師：謝妮鶯、郭慧娟。 造園景觀職種 優勝 陳葦昇(園三二) 指導老師：詹雅琦、鄭雅姿。
車床職種 金手獎第五 許清翔(機三仁) 指導老師：范揚志老師 班導師：傅宜璇老師		



湖農之光

105年全國語文競賽在苗栗

湖農泰雅之美林晏如摘下族語朗讀第六名

教師 陳建德



苗栗建縣67年來，今年首度舉辦全國語文競賽，本校室三仁班林晏如同學在高手如雲中，脫穎而出榮獲泰雅語朗讀第六名。

自9月奪下苗栗縣代表權後，苗栗縣府團隊就非常盡心地培訓，甚至遠從台北聘請族語老師指導晏如，所謂「台上一分鐘，需要台下十年功」，練習中他從不喊苦，對自己的要求也很高，比賽當天，穿著族服從容上陣，順利為這座偏鄉湖農建校90年，寫下全國語文競賽首次得獎紀錄。

晏如原本對自己極無自信，但在導師的鼓勵下，逐漸發現自己的亮點且積極主動的練習，在一次因緣際會中認識了泰安鄉汶水國小的小族語老師，好學的他不斷地向他請教，賽前經常看到晏如努力不懈地在導師室前練習，他說他要和

他的導師一樣四次前進全國賽，果然有志者事竟成。

朗讀競賽需要深厚的語文底子和老天給予的好嗓子，所以對高職學生且身處偏僻的大湖農一向是艱難挑戰，但為了給每個孩子有不同的舞台，在國文科老師努力代細轉中，今年民國96年有一位參加國語演說選手參加全國賽後，又難能可貴的再次進軍全國。每個孩子都是種子，但開花的時程有早有慢。教育就是耐心等待的工程，語文更是陶冶心靈最佳的陪伴，期待林晏如同學能持續熱愛語文享受朗讀之美，擁抱這份終生受用的最棒禮物。

教務主任 林哲弘

室三仁班劉易鑫同學，配合91週年校慶舉行畫展，這是湖農具有才華的學生特別舉辦的個展，也是學校師長推動適性發展，開發學生生命亮點的最佳見證。開幕當天易鑫的父母及家人都出席了開幕活動，對於易鑫優異的表現深感欣慰。在美術老師鍾玉聲老師的鼓勵下，易鑫積極參與各項校、內外所學相關競賽。高二榮獲「全國學生美術比賽苗栗縣初賽」西畫類佳作，高三也榮獲「全國學生美術比賽苗栗縣初賽」西畫類第三名之肯定。



湖農之光

易鑫對藝術的執著和熱情讓許秀慧老師積極爭取教育部學產基金的專案補助，透過專案經費延聘具有繪畫專長的丘瓊玲老師提升他的繪畫水平。在丘瓊玲老師卓越指導下，二個月內就創作出12張非常出色的作品，更足見丘老師對指導學生開啟繪畫藝術能力的功力是不凡耳。

湖農女將 三度叩關，技壓群雄。鏗而不捨，金牌加冕。

稱霸全國技能競賽油漆裝潢職類的唯一女選手－魏子玲

室設科主任 林明鈺



國立大湖農工於中華民國第46屆全國技能競賽暨第44屆國際技能競賽國手選拔賽，成績表現亮眼。由室內空間設計科林明鈺主任指導的油漆裝潢職類(漆作)榮獲金牌；機械科吳世興老師指導的機器人職類榮獲佳作。尤其室內空間設計科學生魏子玲同學以精湛的自由表現技法及超群的技术，榮獲中華民國第46屆全國技能競賽油漆裝潢職類(漆作)金牌，並奪得第二階段國手選拔賽資格。

魏子玲自高一開始參加油漆裝潢選手培訓，於高二、高三分區賽二度榮獲分區賽金牌，但在全國決賽時，每每以實力堅強，得獎呼聲甚高，卻因為小失誤與獎牌擦身而過。一般在失敗二次後多會選擇放棄，但魏子玲同學始終秉持初衷，堅持理想，努力不懈，持續苦練技法，皇天不負苦心人，今年第三度以分區賽金牌資格再度挑戰全國決賽及國手選拔賽，終於以領銜打破全國眾男高手，榮獲金牌殊榮。獲選前三名選手當中，魏子玲是唯一的女生，由此證明，只要肯努力，女生亦可克服先天體力不如男生的弱點，發揮細心、耐心及藝術天份，贏得最終的勝利。

本次競賽魏子玲在自由表現技法中，以「雀鳥送春」為主題，技驚全場，裁判及各校指導老師皆對魏子玲的創作印象深刻讚賞不已，能在短短四十分鐘就創作出別樹一格且生動活潑的畫作，令人激賞。

指導老師室設科林明鈺主任指出：魏子玲是他教學廿三年來，非常有才氣也十分認真學生之一，不但勤奮且態度謙和，還能舉一反三。另外值得一提的是，指導老師林明鈺主任的夫人(陳秀惠老師)擔任子玲的班導師，夫婦二人齊心共同指導學生之外，也給予各項物質補給及精神鼓舞，看到子玲多年的努力終獲金牌，感到非常欣慰。

漫步雲端 悠遊採茶趣

衛生組長 羅維哲

105年度優質化計畫—教師專業發展研習活動在位於三灣鄉之永和山茶廠展開，茶廠負責人廖盛榮先生製茶超過30年，曾經逾下神農農，並連續數年獲得全國東方美人茶評鑑頭等獎。他堅持有機栽種、烘焙，認為要全無毒害才能做出好喝又健康的茶。每年採摘茶葉的季節很有限，10月中將是今年度最後一波採摘期，而為了要讓本校師長及食品科教師能體驗當地茶農製茶之樂趣，更讓食品科教師能夠藉由實務上的操作進而達到產學之鏈結，讓學子未來在課程領域上能夠不與實務脫節。因此藉由教育優質化教師專業深化成長之計畫，讓參與的學員們，能親手採摘茶葉，體驗製茶過程的艱辛，是非常難得的機會

而在等待製茶時的發酵、烘焙及焙烤的時間，茶廠廖先生帶領大家悠遊地樂活漫步於茶園中，讓參與的師長能夠藉由這樣樂活的步調中舒緩平日工作、行政之緊張壓力。讓參與的師長在回校後，又像充滿電一樣地為學子付出與照顧。最後，廖先生並邀請大家一同來品嚐不同發酵階段的茶湯，以明瞭製茶中茶葉發酵所產生的變化，如此細細評茶，就像如此慢慢地品味自己的人生一樣。也許苦澀後又在嘴裡回甘的餘韻環繞，就像期勉學子為自己人生未來努力般。藉由這次教師專業成長活動，學員們從採茶、製茶、品茶三階段，來深度體驗苗栗在地製茶產業，在充滿茶香、笑聲中，帶著滿滿的收穫圓滿結束活動。



魏子玲同學10月17日接受中視新聞記者陳秀瑜小姐專訪，中視新聞節目並於10月6日全國統一播映本採訪內容。



第45屆余雅凡同學亦榮獲油漆裝潢職類銅牌。



湖農之光

2016桃竹苗區油漆裝潢(漆作)技能競賽紀錄

室設科主任 林明鈺

由勞動部桃竹苗分署主辦，雙十假期於大湖農工登場的「2016桃竹苗區油漆裝潢(漆作)技能競賽」，完全比照全國技能競賽規模，承辦此次技能競賽活動的室設科林明鈺主任表示，為能讓桃竹苗區選讀技職體系學生能在技能競賽當中磨練出更高的技藝，透過

油漆競賽，更能激發潛能與創意。2天的競賽有5大項目，分別是主圖案調色與漸層調色、自由表現技法、主圖案上色與文字排版。這次競賽完全比照全國技能競賽規模，桃竹苗分署選擇特聘請國際技能競賽副裁判長陳協建老師與2位全國技能競賽裁判擔任評審。

2016桃竹苗區油漆裝潢技能競賽英雄榜

金牌 林鈺樺 國立大湖農工	佳作 陳定豪 國立大湖農工
銀牌 江尚妃 台北市泰北高中	佳作 林駿傑 國立二林工商
銅牌 陳嶽崑 台北市泰北高中	佳作 何俞萱 國立大湖農工
優勝第四名 蔡彌騎 台北市泰北高中	佳作 李翊宸 國立二林工商
優勝第五名 許書翊 國立大湖農工	佳作 柯玉汝 國立大湖農工
	佳作 洪楷傑 國立二林工商



參與競賽的學生與家長都覺得此次競賽讓他們收穫滿滿，此次競賽的主圖案是2016年國際技能競賽的主辦國阿比達比的杜拜塔建築，也像是一個蛋糕造型。二林工商參賽同學林駿傑表示，這好像也是另類的慶祝中華民國國慶生日快樂的方式，讓參賽選手們都覺得參與2天的競賽，真的很有意義。不辭勞苦遠從台北前來擔任評審的

國際技能競賽副裁判長陳協建老師表示，感謝校長、指導老師、家長，為了孩子犧牲的假期休息時間。看到選手認真專注的完成作品，就是最真的畫面。給學生熱情、願景與希望也是此次辦理競賽活動的最主要目的。期待參賽選手不管理與否，都應持續努力下去，勝不驕敗不餒，希望未來也能在台灣的漆作產業發光發熱。

開創自我 迎向挑戰「亞特盃」運動會

特教組長 吳政寰

亞特盃運動會自民國81起分為兩區(北區與中南區)辦理，比賽內容為田賽、徑賽、球賽等項目，目的為增進學生參與體育活動之樂趣與成就感，每年自報名期間開始均吸引北中南各地學校綜合職能科師生參與。

比賽準備期間由綜職科教師積極培訓選手，參與徑賽的高一曾敬榮、彭富茂、高二劉建麟、高三李曉敏與周敬凱同學，均把握每次體育課練習時間，並於放學後自主練習，努力爭取最佳榮譽；球類競賽部分高一林冠廷、彭立安及高二郭庭瑋、吳國璋和高三呂順義，亦於報名參與比賽後持續練習，綜職科教師於訓練過程中亦時時提醒指導提升學生參賽項目之熟練度與速度，協助於比賽前調整至最佳狀況。

今年辦理時間為10月30日(日)於台中市烏日區明道中學競賽，參賽隊伍為桃園至屏東之高中職，比賽當日競爭激烈，代表各校之每位選手的表現均在伯仲之間，不到最後關頭勝負難分，本校帶隊教師也於各比賽場地給予本校代表參賽之同學鼓勵，提醒同學平日持續練習的練習過程，比賽時要以最佳的狀況表現，最終不負眾望，參賽學生均獲得佳績。



本校參賽選手獲獎名單如下：

曾駿榮	100公尺	第一名
周敬凱	100公尺	第一名
彭富茂	200公尺	第二名
劉建麟	200公尺	第二名
李曉敏	200公尺	第二名
林冠廷	籃球原地運球	第二名
郭庭瑋	籃球原地運球	第五名
呂順義	籃球籃下投球	第二名
彭立安	籃球籃下投球	第三名
吳國璋	籃球籃下投球	第五名



教務主任 林哲弘

大湖素有華菁之鄉的美名，本校食品加工科的師生104級食三仁班唐俊彥、江芷賢、邱珮瑜同學，指導老師一箭連清老師、鍾惠楨老師，運用所學之專業技術創新研發，將在校室內空間設計科合作包裝設計，新的面貌，研發出新伴手禮「草莓酥」，研發過程、模具已申請專利，以「莓開眼笑，綠意盎然，紅金閃閃」草莓酥為題，榮獲第56屆全國中小科學展覽競賽—最佳創意獎，本校師生、家長與有榮焉。

心與心的交流 小團體輔導

輔導教師 石芳瑋

本學期輔導處已進行了二個小團體輔導活動。10月15日「轉復學生小團體」中，成員們透過量表自评、瞭解相關規定，來安定與減輕不安與緊張的情緒；透過經驗分享與卡牌活動，成員們彼此認識與熟悉，共享適應新環境的心理歷程與因應方式。經歷小團體活動的過程之後，成員們彼此產生聯結與夥伴感，獲得了相互支持的資源，未來將在湖農學習、體驗、成長，為自己寫下一頁繽紛的青春。轉換環境的緊張、孤單、惶恐，也因為彼此的支持與分享而獲得了前行的力量！此外，10月18日的「原住民族小團體」是場泰雅風格的歡聚。本屆團體的成員皆為泰雅族的孩子們，透過活動與討論，成員們分享了自我身心狀態的評估、成長歷程、原住民族身分的認同及困擾、部落生活、目前就學及生活情形、對未來的期望等等。團體過程中，總有泰雅族語與歡樂聲聲穿梭流動在成員之間，浸潤在泰雅小夥伴們的熱情、樂觀與開朗氛圍中，是段愉悅自在的小團體時光。

能夠有處於同樣歷程或類似經驗背景的夥伴們的分享，彼此認同與相互學習，猶如孩子與孩子的碰撞，所產生的威力，團體成員們經由小團體活動獲得了內在力量與一群夥伴！

